

Папка-передвижка  
**«23 февраля -  
День защитника  
Отечества»**



# 23 февраля - День защитника Отечества

У этого праздника раньше было другое название — День Советской Армии, а сейчас этот праздник называется Днём защитника отечества. 23 февраля мы поздравляем наших пап, братьев, дедушек, всех тех, кто служил или служит в рядах нашей доблестной армии. История этого праздника начинается в феврале 1918 года, когда была создана Красная Армия, которая защищала наше государство от кайзеровской Германии. 18 февраля 1918 года австро-германские и турецкие войска, нарушив перемирие, вторглись на нашу территорию. Советское правительство обратилось к народу с лозунгом «Социалистическое отечество в опасности!», и 23 февраля 1918 года в Петрограде (нынешний Санкт-Петербург) был проведён день Красной Армии под лозунгом защиты социалистического Отечества от германских войск. Красная Армия разбила врагов под Нарвой и Псковом, и день первой победы стал днём её рождения. Начав с победы, она с той поры не раз громила врагов нашей Родины, и не было ни одного захватчика, который бы не почувствовал на себе силу её оружия. Позднее армия стала называться Советской, а затем — Российской, а 23 февраля в нашей стране стал ежегодным праздником — Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада СССР праздник был переименован в День защитника отечества.

# 23 февраля - День защитника Отечества

Сегодня Российская армия — это вооружённые силы нашей Родины, которые защищают её независимость и свободу. Само слово «армия» произошло от латинского «арма» — «оружие», и наши доблестные сухопутные, военно-воздушные, ракетные войска, военно-морской флот и войска противовоздушной обороны оснащены самыми современными военными машинами, ракетами, автоматами, самолётами и танками.

Армия есть у каждой страны. В ней служат солдаты, офицеры, генералы и адмиралы. Все они называются военные. Несмотря на внешние различия, все военные выполняют одну общую задачу — защищают наше Отечество. В этом им помогает современная техника, которой оснащена наша армия, — танки, бронетранспортёры, ракеты, вездеходы, пушки, миномёты, корабли, компьютеры. Военные следят за этой современной техникой, держат её в порядке и постоянно проводят на ней учения.



# Какие бывают военные?

**Танкисты** — военные, которые служат на танках.

**Военные моряки** — служат на громадных военных кораблях.

**Ракетчики** — отлично разбираются в ракетной технике и готовы защитить нашу страну в любой войне.

**Военные лётчики** — летают на военных самолётах и вертолётах.

**Пограничники** — охраняют наши границы от врагов.

**Артиллеристы** — отлично разбираются во всех видах оружия, стреляют из огромных пушек и миномётов.

**Морская пехота** — это военные, которые атакуют врага с моря.

**Подводники** — охраняют наши границы на подводных лодках.

**Десантники** — умеют обезвредить любого врага, отлично стреляют, прыгают с парашютом и водят военные машины.

**Строительные войска** — строят мосты и готовят взлётные полосы для самолётов.

**Сапёры** — находят и обезвреживают мины, расставленные врагом.

**Военные медики** — лечат военных.



У всех военных существуют свои праздники: например, в сентябре у танкистов, в июле — у военных моряков, в августе — у военных лётчиков.

**Военный —**  
очень почётная профессия,  
ведь они защитники нашей Родины. Многие  
мальчики мечтают стать военными. О военных  
написано много книг и снято много интересных  
кинофильмов.

**Профессию военную  
Мы знаем не одну.  
Всегда нужны военные,  
Чтоб защищать страну.  
Стоят на страже лётчики,  
Сапёры, пограничники,  
Танкисты, пулемётчики,  
Ракетчики, зенитчики.  
И не представить даже,  
Как служба их важна.  
Пока они на страже —  
Спокойно спит страна.**

